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Exercice 10Exercice 10
Dessiner un automate fini équivalent à :Dessiner un automate fini équivalent à :

a((b|c)*|cd)*ba((b|c)*|cd)*b
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supprimer les ɛ-transitions,
déterminiser,
minimiser



En pratiqueEn pratique
On part d'un automate construit à la main qui reconnaît le même langage sans ɛ-transitions.
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Cet automate est-il déterministe ?Cet automate est-il déterministe ?
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MinimisationMinimisation
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On complète l'automate avec un puits (et on renumérote).

4

b 3c

P

a,d

1

2
a

b,c,d

b

c

a,d

b d

c

a

a,b,c,d



MinimisationMinimisation

4

b 3c

P

a,d

1

2
a

b,c,d

b

c

a,d

b d

c

a

a,b,c,d



MinimisationMinimisation

4

b 3c

P

a,d

1

2
a

b,c,d

b

c

a,d

b d

c

a

a,b,c,d

Etape 1 : {4} {1,2,3,P}



MinimisationMinimisation
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Etape 3 : {4} {2} {3} {1,P} (par d on sépare {2,3})
Etape 4 : {4} {2} {3} {1} {P} (par a on sépare {1,P})

Quand on ne peut plus rien séparer, on enlève P, l'automate obtenu est minimal.



Exercice 11Exercice 11
Soit l’automate fini :

B = ({a, b, c}, {1, 2, 3, 4}, {1}, {2, 4}, {1a2, 1a3, 2b2, 2c2, 3b4, 4c3, 4b4}).

dessiner B
Est-il déterministe ? Si non, le déterminiser
Minimiser B
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B = ({a, b, c}, {1, 2, 3, 4}, {1}, {2, 4}, {1a2, 1a3, 2b2, 2c2, 3b4, 4c3, 4b4}).

Est-il déterministe ?Est-il déterministe ?
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MinimisationMinimisation
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On ajoute un puits et on complète (après renumérotation).
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Etape 2 : {2,3,4} {1} {P} (par a on sépare {1,P})
Pas de séparation pour {2,3,4}

On enlève P, l'automate obtenu est minimal.
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